

曾因自编自唱励志歌曲走红网络的嵩县“红薯哥”，近日北上京城闯天下，他说——

世界难闯也要闯 只因心里有梦想

核心提示

见习记者 杨风轩 文/图

嵩县小伙儿王铁树今年23岁，曾因手持红薯当街高唱原创励志歌曲《世界难闯》而走红网络，人称“红薯哥”。(详见本报2011年9月28日A11版)在很多人眼中，王铁树不甘务农，没有固定工作，是个不务正业的人，而他说自己只是想混出个模样。

今年2月28日，王铁树怀揣理想开始“北漂”。近日，记者见到了王铁树，并跟踪记录下了“红薯哥”闯北京的生活……



王铁树



王铁树(右)在北京西单的地下通道与河南老乡合作演唱《世界难闯》。

【北上寻梦】难弃理想欲混出个模样

3月23日上午，记者在北京西单见到了王铁树，现在，他的正当工作是一家公司的保安。一身保安装束的他，虽不像以前那么“潮”，但显得很精神。

“其实，这次之前我还偷偷来过北京。”王铁树说，因为想把自己的歌灌成唱片，今年2月14日，他曾揣着攒下的500元钱买了火车票，站了10多个小时到北京。

那次，王铁树在大街上游荡了一天，因为心里迷茫，当晚他就买返程

车票离开了北京。

回家后，王铁树仍难以放弃拍片唱歌的梦，他认为北京的机会相对要多一些，为了给自己的短片筹集资金，也想要混出个模样，他便再次筹划去北京。

“爸妈给了我1500元，我拿了500元，家里困难，我坚持出来已经很任性了。”王铁树说，临行时，父母不停地往他的包里放吃的东西，看着父母的白发，他也有瞬间的犹豫，但最终还是流着

泪走了。

2月28日，王铁树再次站了10多个小时到北京。

到北京后，因为仍对出唱片抱有一丝幻想，他白天四处寻找唱片公司，希望有人能赏识自己，晚上就在地下通道唱歌。

“唱了几天歌，只有第一天有人给了两块钱。”王铁树说，找不到唱片公司，唱歌也没挣到钱，摸着渐空的口袋，他忽然明白自己要先保证生存才能谈及理想。

【选择坚持】普通人也有“怒放的生命”

于是，王铁树开始四处找工作。为了省钱，他甚至几天才吃一顿饭，天黑了就混进火车站候车室里凑合一晚。

然而，因为学历、证件等问题，王铁树找工作很难，眼看带来的钱越来越少，他心里打起了退堂鼓。3月5日晚上，王铁树背着包走进火车站，想买票回家。

“那天听到火车站里放着汪峰的《怒放的生命》，我又犹豫了。”王铁树说，他不想就这样对生活认输，犹豫间给一个在北京打工的亲戚打了电

话，亲戚一番连骂带劝让他彻底打消了买票回家的念头。

第二天，通过亲戚介绍，王铁树来到北京一家保安公司工作。

“现在生活很规律。”王铁树说，他被分在西单附近一家银行当保安，每天7时许到单位做准备，9时才正式开始全天的工作。

王铁树现在的落脚点就在单位附近，离西单商圈很近，保安公司提供员工宿舍，每人每月需交200元钱，公司管午饭和晚饭。

“挣的钱，除了生活费，还能攒下

点。”王铁树说，只是管得严，有点不自由。为保证安全，他所在的保安公司实行军事化管理，业余时间外出，也要跟领导请假，所以，尽管距离西单繁华商圈不足千米，但他从未在附近逛过。

每天17时，等银行工作人员下班后，王铁树一天的工作就结束了，吃完晚饭，他便回到宿舍，听听音乐或者创作些短片脚本。

23日下班后，王铁树请了假，换好衣服，背着包走出了宿舍，说要带记者去看看他唱歌的地方。

【偶遇同道】

追梦的路上并不孤单

王铁树说，因为请假不方便，而且西单附近管得严，所以想在这里唱歌并不容易。顿了一下，他又笑着说自己已经摸出了经验，在地下通道、天桥唱通常没事，但要是站在一些繁华路口唱歌，可能就会有城管执法人员上前来劝自己离开。

说话间，王铁树突然有了创作灵感，他道了声抱歉，放下背包，走到路边一个凳子上，摊开笔记本写了几句话。

合上本子，王铁树说因为出去不方便，所以现在自己更注重创作，有了灵感就赶紧记录下来。“还是以励志为主，用我的经历告诉大家要珍惜每一个机会。”王铁树说。

18时许，在西单大悦城附近的天桥通道兜兜转转了几圈后，王铁树找到了一个隐隐传来吉他声的地下通道。

“前几天见到一个唱歌好也会弹吉他的老乡，要是他在能帮我伴奏一下。”王铁树一边说一边往地下通道走。进了通道，果然看见有几个人在弹吉他唱歌，看到我们驻足，中间弹吉他的小伙儿微微向我们点头致意。

王铁树介绍说，弹吉他的人叫张顺利，河南周口人，在北京唱歌1年半了，算是“前辈”。王铁树称，他常和同道交流，现在最想多交到几个理想一致的朋友，“可以学到很多经验”。

等歌声停下，王铁树走上前去打招呼，张顺利认出了王铁树，说：“你是上次唱《世界难闯》的那个铁树吧，歌不错。”

说着，张顺利把话筒递给王铁树，自己拿吉他试了试音，帮王铁树伴奏，两人连着表演了两遍《世界难闯》，副歌时，张顺利也时不时随着王铁树唱上两句。

两人合作完，王铁树又在旁边听张顺利唱了几首歌。

【世界难闯】

成功与否
都会认真过好每一分钟

18时30分，王铁树和张顺利道别后，走到通道口停下，放下背包坐在石阶上。

“现在回去已经没饭了，我得在外面解决。”王铁树说，刚到北京时，在北京打工的亲戚怕他吃不惯北京的饭，给他了几包方便面和几瓶矿泉水，出来唱歌时，他就会带一包方便面一瓶矿泉水当晚餐。

一包方便面下肚，王铁树背着包离开了通道，此时的西单已是华灯初上。披着渐浓的暮色，王铁树在天桥上静静地出了会儿神。

“真想早点混出模样让爸妈过上好日子。”王铁树轻轻地说，父母渐渐老了，自己也要慢慢肩负起责任来，离开家时，他告诉自己要用3年时间来追梦，之后，若不能成功，便学着面对现实。

“保安的工作不能长干，还要多学习。”王铁树说，每个人都要不断超越自己，他很怕自己就这么安于现状。

“最近刚知道微电影，我初步想了30个片段。”王铁树说，微电影每部三五分钟，门槛低，拍摄成本也小，他希望能够攒到一笔钱，然后回家乡把自己打工、追梦等的生活经历拍成系列微电影。

“请假出来不能太久，领导会说的。”19时，王铁树与记者道别后，独自走下天桥，背着包的身影渐渐融入了川流的人群，很快便看不见了。

不久，记者的手机上收到了一条王铁树发来的短信：“我也想早一点回到家乡，在这里不管成功与否，我都会认真地过好每一分钟。”

(赵先生获线索奖80元券)